

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

DESDE BUENOS AIRES EL TEATRO PORTEÑO

Es necesario ser un crítico teatral para poder opinar con más o menos certeza sobre la característica del Teatro Porteño, que en Buenos Aires tantos adeptos tiene. Yo no lo soy, de manera que merezco indulgencia de parte de los lectores si hay en mis palabras algún desacierto.

Desde la aparición de Mm. Rasimí con su famosa Mlle. Mistinguette, que introdujo un género teatral, casi podría decirse nuevo en esta capital, a todo el público le agradó esa primicia y al poco tiempo llegó a parecerle muy natural y divertido contemplar extasiado las plásticas morbideces de unas artistas puestas prematuramente en escena, donde hacían cuatro movimientos, a los que se pretendió llamar danza o baile y que sólo resultaba ser bruscas sacudidas de las extremidades inferiores como cuando un ave muere, que parece concentrará sus postreras energías en dar la última y gran «patada»...

No sería nada esto sino que, además de los movimientos es muy interesante contemplar a las bailarinas con sus «niñas» festejando tal o cual chiste del público o del elenco o el entusiasmo de un viejo lascivo de primera fila, que no pudo resistirse a decir algo por lo general bastante subido de color.

Cuando la aparición de Ricardo Calvo en el Cervantes, la compañía sufrió una verdadera decepción, pues el público se iba a la

EL GOLPE DE ESTADO EN GRECIA; MANIFIESTO DEL GENERAL PANGALOS

Por el mismo general Pangalos, jefe del golpe de Estado en Grecia, se conoce el relato de los sucesos últimamente desarrollados.

«El ochenta por ciento del ejército y de la flota, la totalidad del pueblo, el ochenta por ciento de los republicanos griegos y un tercio de los vengelistas, eran hostiles al Gabinete. En el Parlamento, el Ministerio sólo vivía por la tolerancia. En Grecia, el ejército es la vanguardia del pueblo; a ella le corresponde obrar. Ella ha obrado; pero cuando estuvo segura que su acción iba de acuerdo con la voz del pueblo.

Por la noche, el almirante Hadjikyriakos con sus oficiales, se apoderó de la flota. Con diecisiete soldados, yo he ocupado la Casa de Correos, aunque disponía de reservas.

Las tropas fieles al Gobierno intentaron reaccionar; pero a las ocho de la mañana llega el telegrama de Salónica anunciando la adhesión completa del ejército de Tracia y Macedonia.

Entonces envió al Gobierno un «ultimatum» concediéndole hasta las cuatro de la tarde un plazo para someterse y dimitir.

A la media noche el Gobierno presenta la dimisión. Por la tarde he tomado posesión del ministerio de la Guerra, donde graves cuestiones debían estar solucionadas sin retardo. A las siete el presidente de la República me encarga la misión de formar Gabinete. Lo constituiré mañana con las formalidades de costumbre, y en seguida me presentaré al Parlamento. Todas las guarniciones de Grecia me han enviado su adhesión. En todo el territorio de la República la calma es completa. Atenas está tranquila. El cambio de Gobierno, que es un golpe de Estado republicano, se ha efectuado sin efusión de sangre.

Un sólo soldado ha sido herido ligeramente.»

Desaparece una muchacha y es encontrada ahogada

La niña de doce años, vecina de Alhama, María Fernández García, desapareció de su domicilio, Charca del Navazo, el 28 de junio último, y al día siguiente el juez de instrucción del partido interesó de la Benemérita procediera a la práctica de gestiones para su busca.

Averiguó la Benemérita que la referida muchacha había, en efecto, salido de su domicilio el 28 de junio, llevando unos cerdos al campo para que en él comieran, y sin

La corrida de la Cruz Roja

Reina extraordinaria animación para presenciar la formidable corrida de toros que, a beneficio de la Cruz Roja, se celebrará en nuestra plaza el domingo 12 del actual.

Realmente, el acontecimiento taurino que se acerca es de los que hacen época, pues a no ser por el fin benéfico a que se destinan los fondos de esta corrida, hubiérase casi imposible confeccionar un cartel tan atrayente.

En primer lugar, el famoso caballista don Antonio Cañero, que por primera vez actuará en Granada, ha de deleitarnos con su arte sin igual, que le ha hecho ya alcanzar universal fama.

Por otra parte, el coloso de la oreña Ignacio Sánchez Megías con su toreo verdad y emocionante, será otro de los motivos para que la corrida del día 12 se registre en los anales de la historia del toreo como una de las más grandiosas.

El pedido de localidades es enorme, pudiéndose recoger ya las que están encargadas casa de la presidenta de la Cruz Roja, calle de San Antón.

A requerimientos de la ilustrísima señora presidenta de la Cruz Roja, doña Teresa Hernández, y teniendo en cuenta los fines benéficos de la corrida del día 12, la Asociación de la Prensa de Granada se ha encargado del mayor gusto y como es lógico, de interesadamente, de propagar el espectáculo por toda Andalucía.

CLUB CICLISTA

Se convoca a todos los socios de este Club para que asistan a la excursión que organiza para el domingo día 5, consistiendo el recorrido en ida y vuelta al hotel Sierra Nevada camino de la Sierra.

Se dará la salida del domicilio social Laurel de las Tablas 17, a las cinco de la mañana y regresando a las siete de la tarde.

Jefe de ruta, Valentín Domínguez Martínez.

«El Defensor de Granada» con sección dos ediciones diarias

UNA MEMORIA

Los transportes por carretera

El cada día más importante lugar que va tomando el automóvil en la vida económica general, nos mueve a ocuparnos de la Memoria que ha sido presentada días pasados en el Congreso de Bruselas por la sección americana de la Cámara de Comercio Internacional.

Se percibe inmediatamente la inusitada rapidez con que las transformaciones materiales van adueñándose de nuestra civilización.

La Memoria establece, en efecto, que el automóvil no solamente ha cambiado las condiciones de vida en la mayoría de los americanos, sino que ha añadido millones de dólares a la riqueza nacional de los Estados Unidos.

En 1900 apenas existían en el país yanqui algunos centenares de automóviles. Hoy cuenta con 18.000.000. Se estima en más de 8.000 millones de dólares la suma invertida anualmente en adquisiciones y conservaciones de autos.

Este desarrollo tan extraordinario, que se promedia en un vehículo por cada siete habitantes, se debe a la movilidad de los impuestos, los cuales, a pesar de su insignificancia reportan considerables ingresos al Gobierno.

Por otro lado, la industria que podríamos llamar de carretera ha alcanzado considerables proporciones, y el mismo Gobierno afirma que todos los gastos hechos en construcción y conservación de carreteras han sido excesivamente cubiertos con el aumento de valor de las propiedades levantadas a lo largo de las carreteras.

La Memoria habla asimismo del papel jugado por el automóvil en el sistema nacional de transportes en América. Sirve como de poderoso auxiliar, como de valioso complemento de las grandes vías férreas, a las cuales no les causan perjuicio alguno, sino que, todo lo contrario, les aumentan el tráfico, ya que, gracias a los autocamiones se transportan a las estaciones ferroviarias centenares de miles de toneladas de mercancías, que de otro modo no saldrían de las apartadas regiones en que se producen (el caso actual de España); además, los ferrocarriles se aprovechan de los enormes ingresos que representa el transporte de las carrocerías, piezas, ruedas, etc.

Por todos estos detalles y enseñanzas que sugiere, la aportación de la sección norteamericana a la Conferencia Internacional de Transportes, es digna de ser tenida en cuenta por naciones que, como España, tanto necesita del concurso del camiónaje como único recurso más posible y más próximo para resolver de algún modo nuestro ya crónico problema de escasez de transportes, que tantos perjuicios causa al desenvolvimiento de la industria y de la agricultura patrias.

Sección judicial

Señalamientos para mañana

Sala de lo Civil.—Juzgado de la Merced (Málaga): don Juan Miguel Pérez Garzón, con don Joaquín Cabo Pérez, sobre reclamación; abogado, señor Angulo; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Sagrario: don Salvador Graupera Marzól, con don Francisco Gonzalo Sánchez, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: contra Vicente Cabrerizo Martínez, por violación; abogado, Sr. Moscoso; procurador, señor Campos; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: contra Emilio Maldonado Peralta, por robo; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serna.

El mismo Juzgado: contra Francisco Martínez Pérez, por lesiones; abogado, señor García y García; procurador, señor Corral; secretario, señor Serna.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

LA ASAMBLEA DE FUTBOL

Madrid 3

A las once de la mañana continuó la Asamblea de fútbol.

Después de mostrarse conforme los asambleístas con la actuación del Comité, éste aceptó la confirmación de sus cargos.

A propuesta del presidente Olabe se acordó cambiar de domicilio por ser insuficiente el actual local de la Real Federación de fútbol.

La delegación de Cataluña agradeció la amplitud de confianza otorgada.

El delegado de Vizcaya hizo referencias al final de Sevilla y pide indemnización.

Se discute que se sin efecto el campeonato de España.

La Asamblea se muestra conforme con los acuerdos tomados como derivación de la proposición presentada por Vizcaya y Cataluña y da a ésta amplias explicaciones.

Se pone a discusión la celebración de partidos en campos de verbas, y Vizcaya indica que esto debe quedar al juicio del Colegio Nacional de árbitros.

Por último se muestran todos conformes se juegue en campo de yerba durante la campaña deportiva de 1926 a 28.

Se hacen otras consideraciones sobre diversos temas y las delegaciones del Sur y Cantabria piden se conceda la corbata a la federación valenciana.

También se acuerda que Avila quede incorporada a la federación castellano-leonesa.

La asamblea terminó a la una y media para reanudarla a las cinco de la tarde.

Los productos industriales

Madrid 3

La Jefatura Superior de Estadísticas ha publicado los índices medios de comparación de productos industriales durante Febrero y Marzo.

Acusan los dos primeros grupos un alza que se van separando, tendiendo a la baja.

CARRERA VERTIGINOSA

Alicante 3

Varios obreros de la estación de los Tranvías eléctricos desearon un coche.

Lo empujaron hacia el barrio de Benalua y en una pendiente tomó una carrera vertiginosa, llegando hasta la Avenida de Gadea, donde chocó violentamente contra la Delegación de Hacienda, cuyo edificio resultó con grandes destrozos.

No ocurrieron, afortunadamente, desgracias personales.

ASUNTO RESUELTO

San Sebastián 3

El asunto que preocupaba a San Sebastián desde hace varios meses parece que ha sido resuelto ayer a favor de los navieros.

La situación del Gobierno

Lisboa 3

Se cree que el Gobierno, aunque tiene mayoría en la Cámara, no podrá actuar con desembarazo.

CONCIERTO ESPAÑOL

Londres 3

La orquesta Bética que dirige el maestro Martí ha dado su primer concierto ante la princesa Beatriz, madre de la reina de España.

Se ejecutaron composiciones de Granados, Gudiña y otros músicos españoles.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 3

Interior, 70'00.
Amortizable, 5 por 100, 94'50.
Amortizable, 4 por 100, 86'87.
Banco de España, 582'00.
Tabacos, 231'00.
Francos, 32'60.
Libras, 33'88.
Dólares, 6'88.
Liras, 24'00.

Intereses de Granada

Varias partidas de los presupuestos

Madrid 3

En los presupuestos publicados por la «Gaceta» se consigna una partida de 54.488 pesetas para la conservación y restauración del palacio y jardines del Generalife.

También figura otra de 2.000 pesetas para empleados y dependientes del Hospital Clínico de Granada y otra de 12.000 para la Secretaría general.

Se consigna una partida de pesetas 1.500 para la conservación de material de la Escuela del Hogar de la Mujer.

El jurado de un concurso

Madrid 3

El jurado para el concurso organizado por el Comité de relación hispano-francesa, lo compondrán los señores marqués de Casa-Valdés, Azorín, Gómez Quinteros, Pérez de Ayala, Edmond Haracourt y George Lecomte, estos últimos de la Academia Francesa.

El premio será de 4.000 francos y se adjudicará al mejor trabajo que se presente tratando del «Estado actual de las relaciones entre Francia y España y medios de desarrollarla».

Los trabajos se enviarán a la secretaría del Centro de Estudios Históricos de París.

UN SUICIDIO

Cádiz 3

Se ha suicidado el industrial don Jaime Cárdenas, ignorándose las causas de tan fatal resolución.

Hallazgo de unas estatuas

Roma 3

En el museo del Vaticano han sido halladas siete estatuas que se creen sirvieron de modelos a Miguel Ángel.

Algunas tienen fisonomías de artistas y una de ellas recuerda a Leonardo de Vinci.

España en Marruecos

Operaciones combinadas

Madrid 3

«La Libertad» publica una crónica de su corresponsal en África, señor Lezama.

Dice que según le aseguran, en breve se efectuarán operaciones combinadas por Fez y Asen Lacen.

Han celebrado largas conferencias el mariscal Lyantey y el coronel Colombat.

El nombre de Ramón y Cajal

Badajoz 3

El médico don Narciso Vázquez ha presentado una moción al Ayuntamiento pidiendo que se dé el nombre de Ramón y Cajal a una calle de esta población.

Aunque existe un acuerdo municipal de no variar los nombres de las calles con nombres de personas no nacidas en esta provincia, se cree que la idea prosperará por tratarse ahora de una verdadera gloria nacional.

VIAJE DEL REY

París 3

La comisión francesa designada para tratar con los Estados Unidos la cuestión de las deudas no realizará su viaje hasta después de haberse negociado los empréstitos.

Avila 3

Se activan los trabajos para construir líneas telegráficas en la sierra de Gredos, en donde se asegura que el Rey pasará seis días.

Despacho con el Rey

Madrid 3

Esta mañana ha despachado con el Rey el vocal del Directorio, general Hermosa.

Los presupuestos generales del Estado

Madrid 3

Hasta esta mañana no ha sido distribuida la «Gaceta» de ayer, que salió con gran retraso a causa de la gran cantidad de páginas que ocupan las partidas de los presupuestos para el ejercicio de 1925-26.

Se consignan los siguientes aumentos:

Presidencia, 13.650.275,15.
Estado, 479.008,10.
Guerra, 84.470.806,50.
Marina, 9.304.343.
Instrucción, 743.874,75.
Fomento, 13.589.546,95.
Pensiones españolas del Africa occidental, 96.604,95.
Acción en Marruecos, 1.516.537,20 céntimos.

Se consignan las siguientes bajas:

Cuerpos Legislativos, pesetas 28.589.
Justicia, 1.322.147.
Gobernación, 9.450.528.
Trabajo, 150.700.
Hacienda, 791.442,43.
Gastos de Contribución, pesetas 348.347,81.
Suma total de las economías, 12.228.307,67.
Suma de aumentos, pesetas 150.814.097,36.
Total de gastos, 3.092.348.061,62
Ídem de ingresos, 2.345.286,568.
Queda en déficit inicial de pesetas 237.250.423,30.

MAQUINISTA HERIDO

Madrid 3

Manuel Apolinar Alvarez, mozo de máquinas de «El Imparcial», con domicilio en el Puente de Vallecas, cuando se hallaba trabajando se cayó, siendo agarrado por la maquinaria, resultando con un brazo destrozado.

Conducido a la Casa de Socorro, se le apreciaron graves heridas con desgarramiento en la mano y brazo derecho.

Como el Rosario de la Aurora

Madrid 3

En un baile de la Costanilla de San Pedro se produjo esta madrugada una colisión.

Abundaron los palos, silletazos y bofetadas.

Resultaron muchos de los contentientes heridos y algunas de las muchachas se desmayaron.

El griterío fué ensordecedor, acudiendo la policía, que detuvo a los belicosos.

La causa de la reyerta fué el negarse una joven a bailar con un individuo.

El nombre de Ramón y Cajal

Badajoz 3

El médico don Narciso Vázquez ha presentado una moción al Ayuntamiento pidiendo que se dé el nombre de Ramón y Cajal a una calle de esta población.

Aunque existe un acuerdo municipal de no variar los nombres de las calles con nombres de personas no nacidas en esta provincia, se cree que la idea prosperará por tratarse ahora de una verdadera gloria nacional.

El viaje de una comisión

París 3

La comisión francesa designada para tratar con los Estados Unidos la cuestión de las deudas no realizará su viaje hasta después de haberse negociado los empréstitos.

Avila 3

Se activan los trabajos para construir líneas telegráficas en la sierra de Gredos, en donde se asegura que el Rey pasará seis días.

Despacho con el Rey

Madrid 3

Esta mañana ha despachado con el Rey el vocal del Directorio, general Hermosa.

Conferencia franco-española

Reunión de los delegados

Madrid 3

Esta mañana han celebrado una nueva reunión los delegados de la Conferencia, terminando a la una y veinte.

Fué facilitada a la prensa la siguiente nota oficiosa:

«En el salón de Consejos de la Presidencia, esta mañana a las once se ha celebrado la anunciada sesión de la Conferencia franco-española, presidiendo el general Gómez Jordana y asistiendo los señores Malvy y Peretti de la Rocca, Solbier y Aguirre de Cárcer y los secretarios Perier y Sangroniz.

No obstante su aparente lentitud, se ha avanzado mucho en el complejo trabajo que pesa sobre las comisiones.

Mañana a las once se reunirá el pleno.»

Lo que dice Jordana

Al terminar la reunión, el general Gómez Jordana conversó con los periodistas.

Manifestó que la Conferencia había continuado abordando todos los temas.

Añadió que desde las nueve hasta las once había estado conferenciando con el marqués de Estella.

Volcán en erupción

Bogotá 3

El volcán Sotora ha entrado en erupción.

La masa de lava que baja por el monte es verdaderamente enorme.

Condenados a muerte

Moscú 3

La Checa ha condenado a muerte a tres individuos acusados de espionaje.

Las defensas de unos procesados

Madrid 3

Nuevamente se han hecho cargo de la defensa de los ex consejeros del Crédito de la Unión Minera don Juan Núñez y marqués de Acillona, los letrados señores Sánchez Román y Rodríguez Viguri, respectivamente.

El delito de traición

Munich 3

El Gobierno ha presentado a la Cámara un proyecto recabando el derecho de castigar severamente los delitos de traición a la patria.

Noticias de Barcelona

Una explosión. Numerosas muchachas quemadas

Barcelona 3

Esta mañana a las ocho se ha registrado un trágico suceso en los almacenes de pirotecnia situados en la calle del Progreso y propiedad de los señores Uber.

Hallándose trabajando varias muchachas, una de ellas arrojó un trozo de madera sobre una bengala, que al incendiarse dió origen a una tremenda explosión.

Las operarias corrieron desparpavoridas a la calle, llevando ardiendo los vestidos.

A los gritos de auxilio acudieron numerosas personas y los bomberos, que lograron sofocar el incendio que se había iniciado.

Resultaron con quemaduras graves Francisca García Navarro, de trece años; otra cuyo nombre se desconoce; Josefa Alemany, de dieciséis años; y Francisca Herrera, de catorce.

Veintiuna muchachas más sufrieron quemaduras de carácter menos grave y otras resultaron con lesiones leves.

Algunas de las jóvenes se produjeron las lesiones en caídas, cuando huían aterradas.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades y el juzgado de Hospitalet

El alcalde a Madrid

Mañana marchará el alcalde, barón de Viver, a Madrid.

DE LA CIUDAD AL CAMPO

Cuando llega el verano sentimos la necesidad de aproximarnos a la naturaleza. Durante el invierno, la ciudad nos absorbe, nos retiene, nos esclaviza con sus múltiples manifestaciones interesantes.

Amamos a la ciudad, pero la odiamos también. Y la odiamos porque la ciudad nos aprisiona y nos atormenta; porque nos mete en el alma todos los deseos y todas las inquietudes; porque nos cautiva y nos traiciona.

Y nos atrae el campo. El campo es la soledad apacible del sendero sombreado por árboles frondosos; es la soledad solemne y sonora de la montaña que nos aproxima al cielo; es la música refrescante y cordial del río; es el rumor armonioso de los pinares; es la poesía maravillosa de la vega en flor; es el mar ondulado y dorado de los trigales; es el espléndido escenario de la sierra, con sus bravios panoramas; es la serenidad del espíritu frente a la naturaleza múltiple y prodigiosa, que ofrece el espectáculo de su magnífica fecundidad, de su hermosura perdurable, de sus perspectivas infinitas y sorprendentes.

El campo nos aleja espiritualmente de la ciudad. Caminamos por los senderos silenciosos, como si marchásemos a una vida nueva, y sentimos que nuestra alma se abre a una emoción más sana y más robusta, como si hasta entonces no hubiese comprendido el espectáculo sugerente de la vida. Los senderos del campo son innumerales y conducen siempre hacia lo ignorado. Bordan las montañas, se pierden entre las alamedas, descienden al llano, cruzan por los trigales, se estufan en el confin remoto... Y yo he pensado siempre que estos son los senderos de la vida y que por ellos han de caminar eternamente los hombres hacia lo desconocido.

Hay que huir de la ciudad atormentadora para sumergirse en la paz solemne del campo y sentirse acariciado por el beso fecundo y vivificante de la naturaleza. Y los que permanecemos en la urbe sentiremos la nostalgia del sendero agreste y de la paz campesina, bajo la fresca sombra de los pinos olorosos, con el afán insatisfecho de subir a la montaña para limpiar nuestro espíritu de todas las impurezas y descansar gratamente sobre la tierra perfumada, que es madre de la vida.

Está en Granada nuestro querido amigo don Francisco Fontán, acudado cónsul y representante general de la casa de vinos del mismo nombre de Jerez de la Frontera.

Resgresaron de su viaje en automóvil por Sevilla y otras capitales de Andalucía, el rico propietario don Francisco Retamar Pizarro y los distinguidos jóvenes don Manuel González Jordán y don Carlos Jiménez Vilchez.

Se desestima también solicitud de don Salvador Fábregas relativa a que se suspenda el procedimiento de apremio que se le sigue, por réditos de otro censo.

Se nombra enfermera a Trinidad Montesinos y sirvienta de la farmacia del Hospital a María Román Soriano.

Se aprueba un presupuesto de ampliación en las reparaciones de los tejados del Hospital.

Se abre concurso por diez días, para adquisición de lanas con destino a las camas de los Hospitales.

La ponencia de Beneficencia emite dictamen sobre las proposiciones presentadas para adquisición del lavadero mecánico, con destino al Hospital de San Juan de Dios.

Se propone a la Casa Carbonell, de presupuesto de 22.510 pesetas, con unos aumentos en maquinaria, que hacen ascender el presupuesto total a 24.785 pesetas. Se aprueba la ponencia y se le concede un voto de gracias.

Se acuerda que el arquitecto provincial formule urgentemente planos para construcción de la nave en donde se ha de instalar el lavadero.

Se concede un mes de licencia para agosto, al facultativo don Carlos Puertas Gaona.

Se autoriza al presidente para que pueda adjudicar el servicio de impresión de las listas electorales, pudiendo aumentar en dos mil pesetas la cantidad presupuestada.

Y se levanta la sesión.

Servicios de la Guardia municipal

Los guardias municipales números 30 y 31 han presentado en la Comisaría de Vigilancia a Josefa Santiago Malla, por escándalo e insultos a don Fernando García.

Por embriaguez y escándalo, condujeron al mismo centro los guardias municipales números 4 y 28, a Francisco Rufo Alvarez.

Como presunto autor del hurto de una cabra, ha sido detenido por el guardia municipal número 8, el niño de diez años Alisan Cortés Rodríguez.

A la Casa de Socorro ha sido conducido, por el guardia número 13, el niño Manuel Moral Jiménez, con quemaduras en los pies, a consecuencia de tocarle un gato que salió de una caldera de plomo derretido, arrojado por otro niño de corta edad.

Lea usted en cuarta plana, el INDICADOR ECONÓMICO

SILUETA DEL DIA

BARES Y PIANOLAS

A un amigo mio lejano, que me pregunta con la nostalgia del granadino ausente por las últimas novedades de Granada, le he de contestarle que, en efecto, aquí se está operando una maravillosa transformación. La ciudad progresa sensiblemente y los granadinos vivimos cada día más alegres y conificados. Esta es, en síntesis, mi opinión y así lo transmito a mi comunicante, adhiriéndome a sus intenciones entusiastas con algunos detalles de extraordinario interés, como paso a demostrar.

Nuestro progreso presenta características muy singulares. Ciertamente que todavía la canalización de las aguas potables no es una realidad; cierto igualmente que no se ha mejorado el pavimento, ni se han higienizado las viviendas, ni se han hecho obras de saneamiento y de urbanización; pero en cambio hemos conseguido muy notables adelantos, que nos colocan a la altura de las más progresivas poblaciones. Por ejemplo, en el ramo de bares con piano lo asistimos a un notorio florecimiento con gran alegría de los vecinos

aficionados a la cerveza y a la música. ¡Qué maravillosa invención la del bar y la de la pianola! Me explico que haya por ahí mucha gente en busca de local estratégico para montar un negocio de cerveza con música.

No es que el hecho me parezca mal. Todo lo contrario; es un síntoma de civilización que nos mueve al más alegre optimismo. Y por mi parte, deseo gran prosperidad a todos los bares y mucha salud para destruir pianolas. Ahora bien; creo que de seguir por este camino llegará un día en que la ciudad entera estará convertida en un bar inmenso inundado de cerveza, y sobre este espléndido panorama, jamás visto por ojos humanos, resonarán las dulces notas de un fox extraordinario tocado por una gigantesca pianola, con la sonoridad de cien mil órganos...

CONSTANCIO

Lea usted nuestra edición de la tarde

Sanchez Mejias y Cañero vienen a Granada

Ya es seguro el cartel Sánchez Mejias, Cañero y Chicuelo, que venían anunciando las Damas de la Cruz Roja para la corrida del día 12 en nuestra plaza a beneficio del Hospital-Dispensario que construirán y para el que ya tienen adquiridos los terrenos.

Sánchez Mejias ha telegrafiado a la presidenta de dicha institución en los términos siguientes: «Estoy mejorado. Torrearé esta día 12. Gracias interés.—Sánchez Mejias.»

También actuará por vez primera en nuestra plaza el ya afamadísimo torero don Antonio Cañero.

El entusiasmo que por verlos existe lo demuestra el grandísimo número de localidades ya adquiridas, de las que quedan pocas, y las constantes demandas de entradas generales llegadas al domicilio de la presidenta, San Antonio, 34, donde pueden recogerse.

Los precios son: Palcos dobles, 200 pesetas; sencillos, 150; delanteras de palco chico, 25; sillones, delanteras de terraza y de tendido, respectivamente, 18; asientos de barandilla, de palco de tendido y entrada general de sombra, 12; sobrepuerta principal, 17; delanteras palco sanitario, 10; primera fila de tendido, 9; entrada general de sol, 6; ídem especial de sombra y sol, respectivamente, 6 y 3 pesetas.

El ganado que se jugará es de la afamada ganadería de Gamero Civico.

Todos estas noticias alegrarán a los aficionados a la fiesta nacional, sobre todo la de que vendrá el insustituible Sánchez Mejias, a pesar de la cogida que sufrió en la plaza de Burgos.

Surge ante todo, excelentísimo señor, el problema de las comunicaciones; sin construir en esta provincia los ferrocarriles a Motril, directo a Almería y a Calasparra, su riqueza ha de circular por una red de carreteras incompleta y defectuosa.

Falta la unión directa con Almería, falta el camino que lleve fácilmente a Sevilla, falta la arteria principal de Sierra Nevada, faltan las carreteras de la Alpujarra y las vías existentes se hallan en tal estado de conservación, que ni el turismo ni el comercio pueden hallar expansión sobre estas calzadas inservibles.

Bien recientemente, Excmo. Sr., la voz de un alto Cuerpo Consultivo de la nación, del Consejo de Obras públicas, señaló como ideal a realizar el dotar a cada kilómetro de carretera de una subvención, para su conservación, de tres mil pesetas anuales; en Granada la media no ha llegado más que a 1.237,15 pesetas según los datos que aparecen en su informe y bien escrito queda la diferencia en los ímnes desastados allí donde la riqueza del suelo impone un tránsito frecuente. Ni el comercio ni el turismo pueden prosperar con tan mezquinas vías y fuerza es reconocer que para la Exposición Hispano-Africana llegue a ser un hecho, es necesario que desde ahora vayan transformándose radicalmente todos los caminos de Granada.

Sobradamente comprendemos que los recursos actuales imposibilitan al Gobierno de S. M. para realizar esa radical transformación que representa el subvenir, como pide el Consejo de O. P., a la conservación de las carreteras, pero dentro de los créditos existentes, dentro de los recursos del actual presupuesto, entendemos que las necesidades futuras de Granada le dan derecho a un reparto en que valga favorecido.

En los siete años últimos y tomando los datos que para la conservación y reparación de carreteras aparecen en la «Gaceta», las medias kilométricas son las siguientes: Sevilla, 3.413 pesetas; Málaga, 2.108; Cádiz, 1.931; Barcelona, 1.807 y Granada, 1.090 pesetas; puede, pues, verse que hasta ahora esta provincia, gala de Andalucía, fértil en agricultura, rica en minería y productora en industria, ha visto mermados los recursos que se le concedían en comparación con otras provincias andaluzas; no es nuestro deber analizar las causas de ello ya que los Gobiernos deben reparar los cursos del presupuesto como más convenga a la nación, pero hoy que Granada debe ocupar un lugar preferente si ha de dar cima al magno proyecto patrocinado por la soberana disposición, entendemos todos que es nuestro deber recabar la atención de V. E. para que en el ejercicio próximo pueda comenzarse la transformación de la red de carreteras, ultimándola y haciéndola viable y productora.

Para ello, el Comité de la Exposición Hispano Africana, las Autoridades y las Entidades comerciales de Granada, a V. E.

Suplican que en atención a haberse reconocido la oficialidad de la Exposición Hispano Africana que ha de celebrarse en Granada en el año de 1935 y de haberse ofrecido en la R. O. de 15 de Noviembre de 1924 que el Estado prestará los auxilios económicos que proceden; desde el próximo ejercicio y al repartir los créditos autorizados se concedan a las carreteras de la provincia para su terminación, su reparación y su conservación ordinaria y extraordinaria cantidades que superen a las concedidas en este año pasado en todo cuanto permitan las necesidades públicas.

Es gracia que no duda alcanzar de la bondad de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.—Granada-Julio de 1925.

CRONICA DE FEZ

DECLARACIONES DE UN DIPUTADO FRANCES SOBRE LA COLABORACION FRANCO-ESPAÑOLA

Cuando almorzábamos hace unos días en el «Transatlántico» con nuestro digno y activo cónsul en Fez, don José Gómez Muro, se acercó a preguntarnos si éramos los enviados de la prensa madrileña al diputado de los que forman la comisión parlamentaria enviada por las Cámaras con ocasión de los debates sobre Marruecos. Era este diputado Mr. Clusel, socialista, y representante de los Altos Alpes, que, con Mr. Guilhaumon, presidente de la comisión parlamentaria; De Montjón, diputado liberal, y Fiori, socialista, completa la misma.

Acogido por nosotros como correspondía, Mr. Clusel, penetrado de la absoluta necesidad de llegar por todos los medios a una colaboración franco-española, intensa y efectiva, nos hizo unas interesantísimas declaraciones sobre tema tan interesante, de las que recogemos la parte más principal.

Unas copas de licor, un café aromoso, y entre cigarro y cigarro—mientras cae el sol con una fuerza abrasadora sobre la ciudad maravillosa—Mr. Clusel nos dice: «La opinión del partido socialista francés, que como ustedes saben representa quizá el núcleo más importante en la opinión pública, aspira a la colaboración internacional francesa, tiene formado su juicio ya respecto a la penetración en el Rif, y puedo afirmar que no le interesa internarse en él. El partido socialista desea llegar pronto a una paz con Abd-el-Krim, concertada por Francia y España, que evite la elusión de sangre, aun comprendiendo las dificultades de esa paz, dadas las garantías que pueden ofrecer, no ya el Rif, sino el propio Abd-el-Krim.

En cuanto al acuerdo militar entre España y Francia, no sería difícil por nuestra parte la delimitación de fronteras para lograr sus aspiraciones sobre Tánger, tan legítimas, y señaló asimismo los inconvenientes que, a su juicio, se oponen a ello.

Preguntó el señor Clusel por la importancia minera del Rif, y los periodistas le informaron de la creencia que existe de que, seguramente, no responde al sacrificio que se lleva hecho en el supuesto de que España no tuviera otra aspiración en el arribo al Rif. Mr. Clusel comparó entonces esto con la zona petrolífera que en el protectorado francés se señala al este de Kifane. Nos dicen que los indígenas recogen allí buena cantidad de aceite mineral, pero seguramente no tiene la importancia que los colonistas le atribuyen. Reiteró el deseo general de la Francia de conseguir una paz rápida cortando el derrame de sangre; y ya al final de la conversación, incorporó al grupo el presidente de la comisión M. Guilhaumon, quien tuvo frases muy cordiales para los representantes de la prensa española, mostrando gran interés por el éxito de la colaboración franco-española que aquí, sobre el terreno, estima indispensable y termina brindando dos veces por España.»

Fez, Junio. LÓPEZ RIENDA

LA VOZ DE MI PUEBLO

Hemos tenido el gusto de recibir el primer número del semanario «La Voz de mi pueblo», que ha comenzado a publicarse en Loja.

Agradecemos el saludo que el Consejo de Redacción nos envía y deseamos al nuevo colega muchas prosperidades.

La Exposición Hispano-Africana

Se dirige un interesante escrito al subsecretario de Fomento

Fomento

El fundamental problema de las comunicaciones

Excmo. Sr. Subsecretario encargado del despacho del Ministerio de Fomento. Excelentísimo señor:

Declarada por R. O. de 15 de Noviembre de 1924 la oficialidad de la Exposición Hispano-Africana que habrá de celebrarse en la ciudad de Granada en el año 1935, y reconocida por R. O. de 29 de Enero de 1925 la personalidad de su Comité ejecutivo, tanto éste como las autoridades granadinas han dedicado sus actividades a ir preparando el camino para que sea una realidad lo que la regia sanción ha señalado como un ideal de España.

Votada por la Excmo. Diputación provincial la subvención de un millón de pesetas para la Exposición, iniciada en los presupuestos municipales la labor económica que ha de conducir a que la Ciudad preste a la idea su debido apoyo, el estado del Erario público y la prórroga de los vigentes presupuestos veda el solicitar del Estado todo el apoyo pecuniario que se ofreció al reconocer la oficialidad del certamen. Pero mientras llega el momento en que los auxilios económicos permitan dar forma tangible a los ideales de quienes confían en que el acuerdo Hispano-Africano se apoye en el trabajo, en el comercio y en el arte, hay que ir realizando una labor intensa para lograr que Granada pueda honrosamente reivindicar su título de centro de una aproximación Hispano-Oriental.

Surge ante todo, excelentísimo señor, el problema de las comunicaciones; sin construir en esta provincia los ferrocarriles a Motril, directo a Almería y a Calasparra, su riqueza ha de circular por una red de carreteras incompleta y defectuosa.

Falta la unión directa con Almería, falta el camino que lleve fácilmente a Sevilla, falta la arteria principal de Sierra Nevada, faltan las carreteras de la Alpujarra y las vías existentes se hallan en tal estado de conservación, que ni el turismo ni el comercio pueden hallar expansión sobre estas calzadas inservibles.

Bien recientemente, Excmo. Sr., la voz de un alto Cuerpo Consultivo de la nación, del Consejo de Obras públicas, señaló como ideal a realizar el dotar a cada kilómetro de carretera de una subvención, para su conservación, de tres mil pesetas anuales; en Granada la media no ha llegado más que a 1.237,15 pesetas según los datos que aparecen en su informe y bien escrito queda la diferencia en los ímnes desastados allí donde la riqueza del suelo impone un tránsito frecuente. Ni el comercio ni el turismo pueden prosperar con tan mezquinas vías y fuerza es reconocer que para la Exposición Hispano-Africana llegue a ser un hecho, es necesario que desde ahora vayan transformándose radicalmente todos los caminos de Granada.

Sobradamente comprendemos que los recursos actuales imposibilitan al Gobierno de S. M. para realizar esa radical transformación que representa el subvenir, como pide el Consejo de O. P., a la conservación de las carreteras, pero dentro de los créditos existentes, dentro de los recursos del actual presupuesto, entendemos que las necesidades futuras de Granada le dan derecho a un reparto en que valga favorecido.

En los siete años últimos y tomando los datos que para la conservación y reparación de carreteras aparecen en la «Gaceta», las medias kilométricas son las siguientes: Sevilla, 3.413 pesetas; Málaga, 2.108; Cádiz, 1.931; Barcelona, 1.807 y Granada, 1.090 pesetas; puede, pues, verse que hasta ahora esta provincia, gala de Andalucía, fértil en agricultura, rica en minería y productora en industria, ha visto mermados los recursos que se le concedían en comparación con otras provincias andaluzas; no es nuestro deber analizar las causas de ello ya que los Gobiernos deben reparar los cursos del presupuesto como más convenga a la nación, pero hoy que Granada debe ocupar un lugar preferente si ha de dar cima al magno proyecto patrocinado por la soberana disposición, entendemos todos que es nuestro deber recabar la atención de V. E. para que en el ejercicio próximo pueda comenzarse la transformación de la red de carreteras, ultimándola y haciéndola viable y productora.

Para ello, el Comité de la Exposición Hispano Africana, las Autoridades y las Entidades comerciales de Granada, a V. E.

Suplican que en atención a haberse reconocido la oficialidad de la Exposición Hispano Africana que ha de celebrarse en Granada en el año de 1935 y de haberse ofrecido en la R. O. de 15 de Noviembre de 1924 que el Estado prestará los auxilios económicos que proceden; desde el próximo ejercicio y al repartir los créditos autorizados se concedan a las carreteras de la provincia para su terminación, su reparación y su conservación ordinaria y extraordinaria cantidades que superen a las concedidas en este año pasado en todo cuanto permitan las necesidades públicas.

Es gracia que no duda alcanzar de la bondad de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.—Granada-Julio de 1925.

CRONICA DE FEZ

DECLARACIONES DE UN DIPUTADO FRANCES SOBRE LA COLABORACION FRANCO-ESPAÑOLA

Cuando almorzábamos hace unos días en el «Transatlántico» con nuestro digno y activo cónsul en Fez, don José Gómez Muro, se acercó a preguntarnos si éramos los enviados de la prensa madrileña al diputado de los que forman la comisión parlamentaria enviada por las Cámaras con ocasión de los debates sobre Marruecos. Era este diputado Mr. Clusel, socialista, y representante de los Altos Alpes, que, con Mr. Guilhaumon, presidente de la comisión parlamentaria; De Montjón, diputado liberal, y Fiori, socialista, completa la misma.

Acogido por nosotros como correspondía, Mr. Clusel, penetrado de la absoluta necesidad de llegar por todos los medios a una colaboración franco-española, intensa y efectiva, nos hizo unas interesantísimas declaraciones sobre tema tan interesante, de las que recogemos la parte más principal.

Unas copas de licor, un café aromoso, y entre cigarro y cigarro—mientras cae el sol con una fuerza abrasadora sobre la ciudad maravillosa—Mr. Clusel nos dice: «La opinión del partido socialista francés, que como ustedes saben representa quizá el núcleo más importante en la opinión pública, aspira a la colaboración internacional francesa, tiene formado su juicio ya respecto a la penetración en el Rif, y puedo afirmar que no le interesa internarse en él. El partido socialista desea llegar pronto a una paz con Abd-el-Krim, concertada por Francia y España, que evite la elusión de sangre, aun comprendiendo las dificultades de esa paz, dadas las garantías que pueden ofrecer, no ya el Rif, sino el propio Abd-el-Krim.

En cuanto al acuerdo militar entre España y Francia, no sería difícil por nuestra parte la delimitación de fronteras para lograr sus aspiraciones sobre Tánger, tan legítimas, y señaló asimismo los inconvenientes que, a su juicio, se oponen a ello.

Preguntó el señor Clusel por la importancia minera del Rif, y los periodistas le informaron de la creencia que existe de que, seguramente, no responde al sacrificio que se lleva hecho en el supuesto de que España no tuviera otra aspiración en el arribo al Rif. Mr. Clusel comparó entonces esto con la zona petrolífera que en el protectorado francés se señala al este de Kifane. Nos dicen que los indígenas recogen allí buena cantidad de aceite mineral, pero seguramente no tiene la importancia que los colonistas le atribuyen. Reiteró el deseo general de la Francia de conseguir una paz rápida cortando el derrame de sangre; y ya al final de la conversación, incorporó al grupo el presidente de la comisión M. Guilhaumon, quien tuvo frases muy cordiales para los representantes de la prensa española, mostrando gran interés por el éxito de la colaboración franco-española que aquí, sobre el terreno, estima indispensable y termina brindando dos veces por España.»

Fez, Junio. LÓPEZ RIENDA

LA VOZ DE MI PUEBLO

Hemos tenido el gusto de recibir el primer número del semanario «La Voz de mi pueblo», que ha comenzado a publicarse en Loja.

Agradecemos el saludo que el Consejo de Redacción nos envía y deseamos al nuevo colega muchas prosperidades.

El encanto de la casa tranquila

Mi cuarto, mi habitación acogedora y clara, tiene una ventana que da al patio. Gracias a ella he podido apreciar los encantos que encierra una casa tranquila. Escuchad, que voy a referiros cómo se ve la vida desde la ventanita de mi patio.

Yo suelo levantarme a las ocho. Todos los días se encarga de despertarme el quiquiri bravío y retador de un gallo, inquilino de la fresquera del segundo izquierdo, al que contesta con rapidez azombrosa y brutal energía otro animalito de su misma especie que es el encanto de los techos del principal. He apelado a todos los medios imaginables para hacer callar a las indiscretas aves. No lo he conseguido. Escribí primero a sus dueños unas atentas cartas expresándoles el gusto con que veía la decapitación de aquellos animales. Les envié después una colección de recetas culinarias, en las que se señalaban los diversos modos de condimentar las aves de corral.

No me hicieron caso. Me aventuré a remitirles un folleto de vulgarización científica, titulado «Enfermedades contagiosas de las aves». Al día siguiente me lo devolvieron bajo sobre respaldado con estas palabras: «No insistá usted; es inútil. Igual que algunas señoras cuando reciben por carta una declaración de amor. Cambie de procedimiento. Me dediqué a lanzar a los gallos, desde mi ventana, hojitas de pan perfectamente rellenas de arsénico. El resultado fue funesto. Los ratones del segundo y del principal se refugiaron en mi piso. No me desanimé. Un día, en un momento de locura, en el antepatio de mi ventana, fijé los ojos de cristal en la fresquera del segundo, quise acabar a mi enemigo. Desgraciada idea. El gallo, tomando a la piel por un astuto zorro, pasó dos interminables horas lanzando astudos quiquiriques. He tenido que resignarme a despertar al amanecer.

A las ocho, la criada de al lado y el asistente del vecino del principal tienen su diaria plática amorosa desde sus respectivas ventanas. Soy yo testigo de sus amores. Sin quererlo he oído todas las conversaciones. Sé que el asistente se declaró el verso. Le creí poeta; me dispuse a escribir un artículo titulado «Un soldado que habla en verso» y sufrí un desencanto al saber que aquella declaración digna de Campomar se vendía al módico precio de diez céntimos en la Puerta del Sol.

Las nueve es la hora que las criadas dedican a la limpieza de las habitaciones. Todas las criadas limpian cantando. El último cuplé y la escoba viven en extraño maridaje. Como las diez criadas que hoy en la casa que yo vivo tienen aficiones distintas jamás se han puesto de acuerdo en la elección de sus cantares. Gracias a esto he podido apreciar el encanto que tiene «La Jave» cuando sus notas se confunden con las del «Hay que ver», el «Ku-Ku-Klu» «La verbena de la Paloma» y «La Bejarana».

A las once la vecina del segundo cuenta a su amiga la del primero todo lo que tiene pensado hacer en el día.

A las doce, Lulú, la vecinita del principal, tiene su lección de piano y yo suculamente escuchándola.

Después un insostenible olor a café invade el patio y llena mi habitación. Hay un ruido de sartenes y chacharos indudablemente molesto. El humo lo invade todo y he llegado a recibir seriamente con mis convulsiones del segundo por su afición a las sardinas fritas.

Una hora más tarde—la dedicada a fregar los platos—, solo se escucha el sonar de la loza. A veces un estrépito alarmante resuena en el patio. Media vajilla se ha convertido en moléculas. Al característico sonido de chacharos rotos sigue infaliblemente una violenta discusión entre señora y criada que en ocasiones adquiere proporciones épicas con la intervención del jefe de familia.

De tres a diez de la noche triunfan de nuevo sartenes y chacharos y suelen romperse tres o cuatro vasos. Luego el patio queda en silencio.

Ahora podrá usted dormir—afirmará alguno. Error fustoso. Ha pasado la hora de los radioescuchas. El señor del segundo es dueño de un potente altavoz y hasta el cuarto llegan con sonoridad gramofónica las notas del último tango. Ayer he sabido que mi vecino del tercero ha comprado otro altavoz y que tampoco quieren ser menos los señores del principal.

Nada más terriblemente angustioso que las vibraciones de los tres altavoces. He huído de casa para no oír su sonoridad molesta. Cuando volví eran las tres de la mañana. El aire apagó la cerilla que me dió el sereno y quedé perdido en la obscuridad de la escalera. Una duda peli-grosa inquietó mi espíritu. ¿Cuántas escaleras tendrá cada tramo? ¿Serán diez? ¿Acáso doce? En la angustia de aquella incertidumbre di un paso en el aire y quedé estrepitosamente por la escalera. No lancé un sólo gemido. Mi única exclamación fué de mi razonable eufemismo: «¡No! ¡No! ¡No!»

Coincidiendo con mi caída se abrió la puerta del segundo derecho y en la obscuridad adiviné la figura de una mujer empujando un bastón. Nació me confundí y afirmé que fui apaleado bruto, y desconsideradamente. Mis ayes aborotadores inquietaron a la vecinidad.

Ignoro lo que sucedió después. Solo puedo asegurar que me encontré blandamente depositado en un lecho que no era el mío, y que reconocí en la señora del bastón a la vecina del segundo. Al conocerme palidecí intensamente, y hasta me atreví a asegurar que de sus ojos pugnaban por salir lágrimas. En sus palabras se notaba un extraño temblor.

«Caballero, perdone usted. Creí que era mi marido que llegaba borracho como le costumbre... claro... sí... yo lo comprendo... he debido lastimarle un poco... Me ruboricé. Acababan de confundirme con un borracho vulgar. Ahora comprendo el significado de aquellos gritos que me despertaban todas las noches. Me habían asegurado que mi vecino padecía del estómago y que los lastimeros ayes eran debidos a la crueldad de los dolores que atormentaban su organismo. Me basó un solo momento para comprender que lo que aquel hombre tenía no era un estómago averiado sino una mujer salvajemente irascible. Sin embargo mi vecino jamás había gritado tan desconsideradamente como yo acababa de hacerlo.

No pude meditar más. Algo rodó con aborrotado estrépito por la escalera. Y mi agraciada masagista suspiró dulcemente.

«De buena se ha librado mi marido! Hoy que estrenaba yo el bastón de hierro! Y entonces comprendí el por qué mis ayes habían sido más aborrotadores que los que solía lanzar mi frasnachador vecino.

JOSÉ M.ª VADIA RENDUELES. Junio, 1925.

CERO Y VAN... El rabo de las fiestas del Corpus

Esperábamos con un interés muy relativo las manifestaciones y justificaciones que el señor Barrios había anunciado para el Cabildo municipal último. Y decimos que era relativo nuestro interés, porque en esto de las pasadas fiestas del Corpus sabemos ya a qué atenernos, y todo lo que se diga para desvirtuar una realidad ya sancionada por la opinión pública, nos parecerá una bonita manera de perder el tiempo.

El tiempo es oro, y como de esa clase de oro está muy necesitada la Corporación municipal, no conviene malgastarlo en justificar lo injustificable.

Decíamos que esperábamos las declaraciones del señor Barrios, pero el delegado municipal de fiestas las ha aplazado para mejor ocasión. Está bien. Ello tal vez pueda explicarse por el natural cansancio de quien tan intensa y copiosa labor ha realizado durante los festejos con la mejor intención del mundo, pero con años resultados poco apetecibles.

En realidad, el hecho del aplazamiento es poco interesante. Si lo sentimos es por el propio delegado de fiestas. Porque después de haber expuesto su labor al Cabildo, sus amables y optimistas compañeros le habrían concedido un voto de gracias. Y el señor Barrios tendría a estas horas un nuevo galardón municipal.

¡Qué le hemos de hacer! Otra vez será. Como si quieren nombrarle delegado perpetuo de fiestas...

Lease la cuarta plana

Antes de hacer sus compras les interesa conocer los surtidos y precios que presentan LOS MODERNOS ALMACENES DE TEJIDOS LA INNOVACION REYES CATOLICOS, 23.

AGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

CASOS Y COSAS

En el Ayuntamiento

Continúa la... Comisaría ha denunciado Francisco Estrada Machado, de 36 años...

Tórtolos cogidos Los agentes de Vigilancia han presentado en la Comisaría a una pareja de enamorados...

Mujer que insulta A requerimientos del oficial de prisiones don Fernando García, ha sido conducida a la Comisaría Josefa Santiago Moya...

El autor de un hurto Lizar Cortés Rodríguez, ha sido detenido como presunto autor del hurto de una cabra en el Realejo a José Díaz Rives.

Por embriaguez y escándalo En la Plaza Nueva ha sido detenido Francisco Rifo Álvarez, por promover escándalo en estado de embriaguez.

Otro niño desaparecido En la Comisaría ha denunciado Victoria Buendía Fernández que de su domicilio, Cruz de Arqueros, 1, ha desaparecido su hijo Emilio Bolívar Buendía...

Escándalo en el Cementerio Torcuato Tova Infante ha presentado denuncia en la Comisaría contra José Sánchez Pérez, por haberle maltratado de palabra...

Sobre el festival Fleta

Por un error de caja dijimos ayer que los preciosos cuadros de plata grabada con la imagen de Nuestra Señora...

BENEFICENCIA

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 440 raciones. En el Asilo nocturno pernoctaron veinte indigentes.

Las fiestas en San Pedro

Aunque sin el esplendor de años anteriores, se han celebrado este año en el barrio de San Pedro fiestas en honor del santo titular...

En los días 28 y 29 hubo por la noche, en el paseo del Padre Manjón, una bonita y lucida iluminación eléctrica...

La Banda Municipal amenizó la primera velada, y la segunda la del Hospicio, siendo la concurrencia numerosa. Los puestos de bollos, cacahuet y barretas...

Nuestra enhorabuena al concejal señor Molina y a los vecinos que se le unieron para ayudarlo en tan meritorios trabajos...

Anuncios municipales

El día 8 de julio actual, a las doce en punto de su mañana, se celebrará concurso en estas Casas Consistoriales...

LOS DOCKS DE GRANADA

Alejandro Jiménez Almacenes económicos en magníficos locales para toda clase de mercancías. Depósitos para aceite de diferentes calidades...

Negociado de Quintas

Para hacerle entrega de documentos, debe presentarse Francisco Altes Camacho, y para asientos que les interesa, el abldado que fué de Ultramar Miguel Alvarez Rivera...

"HIMNO A LA RAZA"

Hemos recibido un ejemplar del «Himno a la Raza», hermosa y patriótica composición de cuya letra es autor el ilustrado inventor de la Compañía Telefónica Nacional, don Eduardo Tejerina.

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (último en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA). Plátanos—Brochetas y pinceles alemanes, Barnices, barnices, etc., en toda su extensión.

Hotel Rosario

J.A. EN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Autos a los Trene

LES POUDES DE RIZ L.T. PIVER PARIS SONT LES PLUS PARFUMÉS

Usted malgasta su dinero!!! Usted no compra en condiciones!!! Usted no vela por sus intereses!!!

Y es por no tener en cuenta este aviso, al salir de compras. Tenga muy presente que está reconocido por el público en general...

Almacenes LA CONFIANZA

ESQUINA A PUENTE DEL CARBON El buen sistema de esta casa, formalidad en sus operaciones y precios seriamente fijos, da una garantía tal al comprador...

DICEN...

que con abanicos «polos», quitasoles «opacos», medias «Mulaca» (colores de moda) que presenta, no precisa salir de Granada para gozar de fresco...

VERANEANTES

Los mejores vinos, los más exquisitos bocadillos, las más variadas conservas, jamón legítimo de Trevélez, embutidos de todas clases...

RHIN-BAR

Montado a la moderna, en el sitio más céntrico de Motril. DEPOSITO Y EXCLUSIVA DE LA CERVEZA MORITZ

SANTIAGO

Fábrica de caramelos, pastelería y confitería GALLEGOS Y MELGAREJO Placeta de San Gil, 5 (Esquina a los Almireceros)

BURGANTE YER EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS PRECIO 0,40 Ptas.

MOTORES REX DE LA CASA RICART & PEREZ El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo.

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas "VALCARCE" MOTORES "ELLWE" para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial

"San José" Torres y López Hermanos Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial, Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

GRITZNER Máquinas Gritzner para Coser y Bordar Las mejores hasta hoy conocidas Gran depósito de camas de hierro y maderas y muebles de todas clases

Las persianas de gran lujo Con preciosos dibujos a 5,50 pts. metro cuadrado Gran surtido en persianas de Creyvente, que no pierden el color y de mucha duración.

ICABALLERO I SEÑORA! Que dónde podrá usted adquirir su traje más barato y de más novedad esta temporada? Que dónde podrá usted adquirir esta temporada su vestido de más novedad y guiso al par que reducido precio?

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierra Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña.

VAPORES CORREOS FRANCESES De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina...

¡Agricultores! Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos

"Amuebladora granadina" 38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40-GRANADA Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo...

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5'50 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años...

LA FAVORITA MESONES, 49 PRECIO FIJO Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad Esta casa vende la acreditada Lámpara "OSRAM" de 5 a 50 bujías al increíble precio de 1,45 pts.

Gran Hotel España. Valencia Calle de las Barcas, del 1 al 7 Proprietario: EMILIANO REAL Situado en el centro de la Ciudad HABITACIONES CON AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA

CASA BRIEVA

Ultramarinos finos Todos los artículos que expende esta casa, son de las mejores marcas y calidades y sus precios son siempre módicos por lo que le conviene hacer aquí sus encargos

Un buen consejo ¿Quién te lava la ropa que tan blanca está? No consiste en la lavadora, es que usa la legía marca INDIO que venden en la droguería que hay enfrente al Olympia.

EDICION DE LA MAÑANA

El día político

En la Presidencia Hoy como jueves no se ha celebrado por la tarde Consejo del Directorio.

A sus respectivos despachos de la Presidencia acudieron los generales Muslera, Vallespinosa, Rodríguez Pedré y Gómez Jordana. El marqués de Estella pasó toda la tarde en el ministerio de la Guerra.

La reorganización de la policía El general Bazán se encuentra estudiando estos días la reorganización de la policía con objeto de corregir abusos y deficiencias. Se ha dispuesto que los parques móviles se dividan en tres secciones organizadas.

En cuanto se refiere a la utilización de autos y motos se ha ordenado que no se utilicen ningún vehículo, más que un servicio de vigilancia o inspección.

Por Real orden ha sido trasladado a Valencia el comisario don Santiago Martín, siendo sustituido en Madrid por don Luis Fearin. Tres de las Comisarias establecidas funcionarán con independencia.

La jornada regia La reina Victoria se propone marchar el próximo día 12 a San Sebastián.

Ha aplazado el viaje para presidir la corrida de la Cruz Roja, que se celebrará el día 10. La Soberana pasará unos días al lado de doña Cristina y después marchará a Santander.

La jornada regia dará comienzo el día 25. En Octubre la reina Victoria hará un viaje a Inglaterra para pasar unos días con su madre.

La junta de Protección a la Infancia Bajo la Presidencia del subsecretario de Gobernación celebró sesión plenaria la junta de Protección a la Infancia.

El general Martínez Anido dió cuenta de la constitución del Tribunal de niños.

Anunció que para Septiembre se inaugurará el Reformatorio con la implantación de talleres y otras modificaciones. Don Pedro Salugro dió cuenta de los trabajos realizados por la sección consultiva de trata de blancas de la Sociedad de Naciones.

Fueron designados como representantes en la próxima Conferencia de Ginebra, a los señores Velasco, Pajares y Tolosa Latour. También se acordó pedir que tengan representación en los organismos oficiales.

La lucha contra el comunismo El director del secretariado español de la «entente» contra la Tercera Internacional ha recibido una moción dirigida al Gobierno, en la que se trata de la lucha contra el comunismo.

La campaña antituberculosa Con el subsecretario de Gobernación se reunieron hoy los médicos de los Dispensarios antituberculosos, tratando de recabar las medidas necesarias para fomentar la campaña sanitaria.

Nota sobre la recaudación Según una nota facilitada en la Presidencia, la recaudación durante el mes de junio ha sido de pesetas 127.291.000, o sea 21.291.000 más que en el mismo periodo del año anterior.

Madrid al día

El dictamen de una autopsia Hoy se ha conocido el dictamen emitido por los médicos forenses de la autopsia practicada a la joven Lepe Ramel, que fué encontrada muerta en su domicilio de la calle de Orense.

Según el dictamen, el cadáver presenta una herida por arma de fuego en el vientre, que le interesa el hígado y la aorta, llegando hasta la undécima vértebra de abajo arriba. No ofrece señales de violencia alguna y la muerte fué instantánea. Se desprende que la desdichada joven se encontraba manipulando una pistola y que ésta se disparó, causándole la muerte.

Auto de prisión El juez del distrito del Hospital ha dictado auto de prisión contra el guarda que ayer mató a una muchacha en los alrededores de la estación del Mediodía.

Conferencia en la Casa de Galicia En el Centro de Galicia dió hoy una conferencia el abate Basilio Alvarez, acerca de las conveniencias de implantar en la región gallega el régimen de concierto económico de las vascongadas.

Dijo que Galicia podía ofrecer más capacidad contributiva y tiene mayor espíritu de orhanización como lo demuestran las celebradas gallegas en las repúblicas americanas.

Entiende que con los beneficios del concierto económico se resolvería los problemas de los foros y el cultural.

De Marruecos

Propone que se eleve un escrito al Directorio, haciendo constar estas aspiraciones.

Consejo de guerra Melilla 2. Pasado mañana se celebrará Consejo de guerra contra Miguel Martín Rubio...

Homenaje a un compositor El domingo en el palacio de la Bolsa se celebrará un homenaje en honor del notable compositor Varela Silva.

Celebración de un aniversario En Beniel se ha celebrado con gran entusiasmo el cuarto aniversario de la tercera bandera del Tercio de Extranjeros.

Los modismos del idioma español Hoy publica «Informaciones» una entrevista con el periodista argentino señor Vedia.

Figuran los nombres de Millán Astray, Valenzuela, Redondo y otros oficiales.

Actuación escandalosa Los periódicos de Chile dan cuenta de los enormes escándalos registrados en el teatro de la Comedia...

Contestó el comandante de la bandera, señor García Escama, quien, en nombre de todos los legionarios, agradeció el agasajo.

Actuación escandalosa Los periódicos de Chile dan cuenta de los enormes escándalos registrados en el teatro de la Comedia...

dedicando sentidas frases por cuantos murieron en la gloriosa campaña.

Trabajos de los zapadores El coronel Vera, desde Tarfesi, ha enviado un telegrama al comandante general...

La situación en Tánger Tánger 2. Con motivo de la protesta contra el estatuto, se han cerrado todos los comercios...

Una delegación ha salido esta noche para Madrid. Debates en la Cámara francesa París 2. En la Cámara, el conde de Bloy, conservador, interpelló al Gobierno...

Extranjero

Concurso de baile París 2. En el curso de baile organizado por un periódico de esta capital ha obtenido el primer premio el español Catalá...

Parte francés Fez 2. Cerca de Sela se ha practicado una operación, que ha sido favorable a las fuerzas francesas.

La xenofobia china Hong Kong 2. Los huelguistas han atacado los hoteles de la capital.

El comunicado español En la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte: «Sin novedad en nuestras zonas del protectorado.

El tratado con Alemania Berlín 2. El Gobierno español ha aceptado la proposición hecha por Alemania para discutir el tratado de Comercio.

Traslado de Abd-el-Krim Rabat 2. Se acentúa la presión enemiga en Bahar.

Confidencia franco-española Labor de conjunto Bajo la presidencia del general

Se acentúa la presión enemiga en Bahar. Se confirman las amenazas de Abd-el-Krim...

Gómez Jordana se reunieron en el salón de Consejos del palacio de la Castellana los delegados señores Malvy, Peretti de la Roca, Aguirre de Carcer y Sangroni.

Mañana, a las once, se volverán a reunir en la misma forma. Los delegados se ocuparon de la labor de conjunto.

Noticias y sucesos de toda España

Recompensa a un oficial de Prisiones Almería 2. La Junta de disciplina de esta prisión, se reunió para acordar

La vigilancia en las costas Como prueba de la estrecha vigilancia en las costas marroquíes por los buques franceses, se ha registrado el caso de haberse detenido al vapor «Monte Toro»...

El crimen de un sátrapa Málaga 2. Comunican de Cortes de la Frontera que un vecino de este pueblo intentó abusar de la joven Manuela Soto...

Los tradicionalistas y el gobernador Bilbao 2. El gobernador civil ha prohibido la manifestación con que los elementos tradicionalistas querían celebrar el 50 aniversario del juramento de fidelidad...

Definitivamente se celebrará el próximo domingo la anunciada corrida a beneficio de la Cruz Roja.

INDICADOR ECONÓMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Advertisement for 'La Moda Práctica' magazine, featuring various fashion and lifestyle articles.

Advertisement for 'Bolsa del Trabajo' (Job Market) section, offering job listings and services.

Advertisement for Dunlop tires, highlighting their durability and performance for cars and motorcycles.

Advertisement for Dr. Valley's medical treatments, specifically for gynecological issues.

Advertisement for Agilon Auto-Oil, a high-quality motor oil for vehicles.

Advertisement for Bar Salinas, a medicinal product for various ailments.

Advertisement for Margarita de Borgoña, a literary work by Michel Zevaco.

Main body of text containing a dialogue between characters, likely from the story 'Margarita de Borgoña'.

Advertisement for Agilon Auto-Oil, emphasizing its benefits for engine performance.